

希伯来书 9

9 旧约有敬拜的礼仪和地上的圣幕。²建成后的圣幕共分两间，外面的一间称为圣所，摆设了灯台、桌子和圣饼。³在第二道幔子后面的那一间叫至圣所，⁴里面有纯金的香坛和包金的约柜。约柜里珍藏着盛吗哪的金罐、亚伦那根发过芽的手杖和两块刻着十诫的石版，⁵上面有荣耀的基路伯天使，高展翅膀盖着约柜上面的施恩座。关于这些事，现在不能一一细说。

⁶这些东西都齐备了，祭司们便经常进入圣所，举行敬拜。⁷可是，只有大祭司有资格每年一次独自进入至圣所，而且每次都要端着血进去，为自己和以色列人的过犯献上。⁸圣灵借此指明，只要第一个圣幕还在，进入至圣所的路就还没有开启。⁹这件事是一个象征，告诉现今的世代：所献的礼物和祭物都不能使敬拜的人良心纯全，¹⁰因为这些不过是关于饮食和各样洁净礼仪的外在规条，等新秩序的时代一到，便不再有效了。

美好新约

¹¹现在基督已经来到，做了美好新约的大祭司，祂进入了那更伟大、更全备、非人手建造、不属于这个世界的圣幕。¹²祂只进入至圣所一次便完成了永远的救赎，用的不是山羊和牛犊的血，而是自己的血。¹³如果把山羊血、公牛血和母牛犊的灰洒在污秽的人身上，就可以使他们圣洁，身体得到洁净，¹⁴更何况基督借着永恒的灵把自己毫无瑕疵地献给上帝呢？祂的血岂不更能洗净我们的良心，使我们脱离导致灭亡的行为，以便事奉永活的上帝吗？

¹⁵因此，祂是新约的中保，借着死亡救赎了触犯旧约的人，好叫那些蒙召的人得到所应许的永恒基业。

¹⁶凡是遗嘱，必须等到立遗嘱的人死了以后才能生效。¹⁷如果立遗嘱的人依然健在，遗嘱就不能生效。¹⁸正因如此，连立旧约也需要用血才能生效。¹⁹摩西依照律法向犹太人颁布所有诫命之后，便用红色的羊毛和牛膝草蘸了牛犊和山羊的血以及水，洒在律法书和百姓身上，²⁰说：“这是上帝用来与你们立约的血。”²¹他又照样把血洒在圣幕和所有用来献祭的器具上。²²根据律法，几乎所有的器具都要用血来洁净，因为若不流血，罪就得不到赦免。

²³既然仿照天上的样式所造的器具需要用祭牲的血来洁净，天上的原物当然要用更美的祭物来洁净。²⁴因为基督并非进入了人手所造的圣所，那只是真圣所的缩影，祂是进入了天堂，替我们来到上帝面前。²⁵祂在天上不必一次又一次地把自己献上，好像那些大祭司年年都带着牛羊的血进入至圣所。²⁶否则，自创世以来，祂不知道要受难多少次了。但如今在这世代的末期，祂只一次献上自己，便除去了人的罪。²⁷按着定命，人人都有一死，死后还有审判。²⁸同样，基督为了承担世人的罪，也曾一次献上自己。祂还要再来，不是来除罪，而是来拯救那些热切等候祂的人。

大家早上好。

我希望大家都过得很好，每天的最高气温都超过了 30° C，据说有些地方还出现了灾难级的高温。

今天是七月份的最后一次服务，现在已经进入八月份。在这个月里，请大家注意防暑降温，保持室内凉爽，尽量补充水分。外出时尤其要注意安全。祝大家身体健康。

现在我们已经进入了《希伯来书》的第九章。

上一章告诉我们，地上的圣所是“天上圣所的模范和影儿”，天上有“主所设立的真帐幕圣所，不是人设立的”。

今天，我们也告知了地上的会幕和天上的圣所，为地上的会幕所献的祭和为天上的圣所所献的祭。

- 1 即使在第一约中，也有各种关于敬拜和地上圣所的规定。
- 2 也就是说，首先要设立会幕，在会幕前面的地方摆上烛台、桌子和饼祭。这就是所谓的圣所。
- 3 在第二个帐幕之后，又有一个地方，名叫至圣所。
- 4 在那里设立了金的香坛和四面用金遮盖的约柜；约柜里放着盛吗哪的金罐、亚伦的杖和约的碑、
- 5 约柜上有荣耀的基路伯，遮盖赎罪的地方。这些事现在还不能提。
- 6 虽然这些东西已经安排妥当，但祭司们总是要到会幕前面的地方去敬拜、
- 7 而在会幕后面，大祭司每年只去一次，没有为自己和百姓赎罪所献的血，他是不会去的。

会幕中有圣所和圣殿。祭司们总是在会幕的前面敬拜，但大祭司每年只在会幕后面敬拜一次。祭司们每年只能去一次全金覆盖的约柜前，神的同在就在那里显现。那时，他 "没有献祭的血，就不能去，为自己和百姓的过失"。

- 8 圣灵由此清楚地表明，只要前方的帐幕还存在，进入圣所的道路就还没有打开。

在至圣所之前还有一个圣所，上帝的同在就在那里显现，这就意味着没有人可以在上帝面前不被阻挡。

- 9 会幕是对当代的比喻。这帐幕比喻现今，即祭物和献祭都献上了，但礼仪之人的良心却不能满足。

这帐幕 "指的是地上的帐幕，即旧约（与基督里的新约相比）。这个会幕和通过摩西所立的约都是美好而有意义的，但正如我们在上一章中所看到的，其中也有不足之处，我们被告知 "祭物和献祭可以有，但行礼者的良心不能满足"。这是一个非常积极、深入的表述。与上一章中 "缺乏 "的表述一致，我认为它也包含了夸张的成分，生动地说明了新约是多么美好。

- 10 这些只是有关饮食和各种洗濯的事，在宗教改革之前，这些只是属肉体的规定。
- 11 但当基督作为已经显现的祝福的大祭司降临时，就会有一个更大更完美的帐幕，不是人手所造，也不属于这个世界、
- 12 他不是用山羊和牛犊的血，乃是用自己的血，一次进入圣所，成就了永恒的救赎。

在非人手所造的天上圣所里，上帝将基督作为祝福的大祭司，通过比地上圣所更完美的天上会幕，邀请人类进入完美的天上圣所，并与之立下更完美的约，以完美地拯救他顽固的子民。他进入圣所只有一次，不

是用山羊和牛犊的血，而是用自己的血，从而完成了永恒的救赎。他进入圣所，从而完成了永恒的救赎。

13 若将山羊和公牛的血，并小母牛的灰，洒在不洁净的人身上，要洁净他的身体，使他成圣、

14 基督借着永生的灵将自己毫无瑕疵地献给神，他的血岂不更能洁净我们的良心，除去死行，使我们作永生神的仆人吗？

这是上帝长期以来面对顽固百姓的痛苦。

但在这里，上帝借着 "基督的宝血"，"更洗净我们的良心，除去死行"，"基督借着永恒的圣灵将自己献给上帝，成为毫无瑕疵的人"，使我们成为 "永生上帝的仆人"。

他希望我们实现自己的良知，以动物的死作为赎价，带着恐惧、悔恨和破碎的心敬拜他，但他为我们做了他所不能做的。

8:1 正因如此，如今在基督耶稣里的人，就不被定罪了。

8:2 因为在基督耶稣里生命之灵的律，已经叫你们脱离罪和死的律了。

8:3 律法因肉体无力而不能行的事，神已经行了。 8:4 神作了律法因肉体无力而不能作的事：祂差遣祂的儿子成为罪人肉身的样式，在肉身刑罚罪。

基督借着永恒的灵将自己毫无瑕疵地献给神，他的宝血岂不更能洗净我们的良心，除去我们的死行，使我们成为永生神的仆人吗？

上帝一次又一次地为我们的救赎做工。这就是新约。上帝是坐在深渊里说："你们这些有罪的人，都到我这里来，献上你们的祭物和歉意吧！"但他派他的儿子来到我们身边，来到我们身边，邀请我们，相反，邀请我们在基督里赎罪。至圣所的帷幕已经被撕开，通过基督的赎罪，通往上帝的道路已经畅通无阻。我们怎能仍固执己见，不仰望那深爱我们的主的面容，不带着感恩和敬拜接近他呢？

15 这就是为什么基督是新约的中保。只有通过他的死，为在第一约下所犯的过犯赎罪，他所呼召的人才能继承所应许的永恒国度。

16 相反，遗嘱需要立遗嘱人死亡的证据。

17 遗嘱只在立遗嘱人死亡时生效，在立遗嘱人活着时无效。

18 所以，第一约也不是不流血而立的。

19 也就是说，当摩西按照律法向全体百姓宣讲所有的诫命时，他取了牛犊和山羊的血，还有水、红羊毛和牛膝草，洒在约书和全体百姓身上、

20 他说："这是神与你们立约的血。

21 他又用同样的方法把血洒在会幕和一切礼器上。

22 这样，按照律法，几乎所有的东西都被血洁净了。没有流血，罪就得不到赦免。

所有的救赎都需要替代性的死亡。血的洁净是必要的。继承之约的订立需要死亡。所有这些都是上帝通过他儿子的死带给我们的。

23 因此，天上之物的模型需要用这些东西来洁净，但天上之物必须用比这些更美好的祭物来洁净。

24 然而，基督并没有进入人手所造的圣所，那只是真圣所的模型，而是进入了天上，现在已经为我们来到神的面前。

25 因为大祭司每年都用别人的血进入圣所，而基督却没有这样常常献上自己。

26 若是如此，他从创世之初就必须常常受苦。但事实上，他只在世界的末了显现了一次，献上自己作为祭物，除去了罪孽。

如果说血的圣所是由动物的血洁净的，那么天上真正的圣所就必须有更好的祭品，我们被告知那就是基督耶稣的宝血。

但基督自己的血与动物的血不同，不必经常献上。

27 就像规定人只死一次，死后接受审判一样、

28 基督献上自己一次，担当了许多人的罪孽之后，还要向那些等候他的人显现第二次，不是为了担当他们的罪孽，而是为了提供救赎。

就像我们不会死很多次一样，基督也只会为我们死一次，为许多人赎罪，然后在他第二次降临时，在新约中，永恒的救赎世界将开始。

我们希望在这一周里继续前进，只为我们这些被置于如此完美的救赎之中的人而感恩。

祷告；天父，我们为今天的敬拜感谢你。耶稣显现，以自己为祭，除去罪孽。耶稣献上自己，担当了许多人的罪。如果公羊和公牛的血以及小母牛的灰洒在不洁净的人身上，使他们成为圣洁，洁净他们，那么基督耶稣的宝血将何等地洁净和更新人的心灵，使他们进入祝福的新生命！非常感谢祂的生命为新约带来的祝福。祝福我们的家庭和我们社区的人们。我们奉主耶稣的名祷告。阿门。